



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年7月16日 | 星期二 | 农历甲辰年  
六月十一

第20064号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

二维码

## 将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

### 掌舵定向

“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

### 精准指引

“改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论”

### 人民至上

“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么”

### 担当实干

“既当改革促进派、又当改革实干家,以钉钉子精神抓好改革落实”

### 永不止步

“在新征程上谱写改革开放新篇章”

02版

郑德雁在全市产业链工作调度推进会议上强调

## 深入实施产业链链长制 构建起现代化产业体系

本报讯 7月15日,全市产业链工作调度推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和省委全会、市委全会、全市新型工业化推进会议有关部署要求,动员全市上下深入实施产业链链长制,加快推进新型工业化,构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。市委副书记、市长郑德雁出席并讲话,市委常委、副市长沈健主持会议,相关产业链链长参加会议。

郑德雁指出,实现高质量发展必须推进新型工业化,推进新型工业化关键在于抓产业发展。各级有关部门要以产业链链长制为抓手,善于打开分析、注重平台聚合,加强资源统筹、营造良好生态,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,加快培育发展新质生产力,保持旺盛的城市“生长力”,奋力谱写高质量发展新篇章。

郑德雁强调,要深刻把握链式关系,推进创新链、产业链、资

金链、人才链“四链”融合。要牢固树立链式思维,把产业链建在园区上,配强创新平台、产业基金、人才团队、产业联盟、品牌展会、公共服务平台等要素,构建产业链垂直生态体系,打造更具辨识度和影响力的优势产业地标。要着力推动链式招商,聚焦重点方向、重点载体、重点企业、重点通道,精准谋划招引重大项目,不断延链补链强链。要持续强化链式服务,健全精准走访、信息共享、问题化解、交流对接机制,推动产业链培育与服务企业专员制度融合,实现服务企业专员在链上集聚、要素资源在链上汇集,营造良好产业发展生态。

会前,集中观摩了牟平区蓝色药谷生命岛和福山区新能源汽车创新中心。会上,市工业和信息化局、国资委、市场监管局、发展改革委作交流发言,相关产业链链长进行点评。会议采用视频形式召开,有关区市设分会场。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 朱秀香为市人大常委会机关第一、二党支部全体党员讲专题党课

本报讯(YMG全媒体记者)根据党史学习教育工作安排,7月15日上午,市人大常委会党组书记、主任朱秀香为机关第一、二党支部全体党员讲专题党课。市人大常委会党组成员、秘书长王玉琪等参加。

朱秀香以“自觉学纪知纪明纪守纪,始终做到忠诚干净担当”为题,结合人大工作实际,谈了学习思考和工作体会。

朱秀香指出,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻、要求明确。要系统学习、准确把握,在学思践悟上持续用力,在遵规守纪上严把标尺,切实增强思想自觉和行动自觉。要锲而不舍推进纪律作风建设,坚持党性党风党纪一起抓,以严明纪律规矩推动全面从严治党向纵深发展。

朱秀香强调,办公室各科室要发扬“严真细实快”工作作风,统筹做好党纪学习教育工作总结、学习贯彻党的二十届三中全会等系列活动,全力以赴抓好落实。

朱秀香指出,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻、要求明确。要系统学习、准确把握,在学思践悟上持续用力,在遵规守纪上严把标尺,切实增强思想自觉和行动自觉。要锲而不舍推进纪律作风建设,坚持党性党风党纪一起抓,以严明纪律规矩推动全面从严治党向纵深发展。

朱秀香强调,办公室各科室要发扬“严真细实快”工作作风,统筹做好党纪学习教育工作总结、学习贯彻党的二十届三中全会等系列活动,全力以赴抓好落实。

朱秀香指出,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻、要求明确。要系统学习、准确把握,在学思践悟上持续用力,在遵规守纪上严把标尺,切实增强思想自觉和行动自觉。要锲而不舍推进纪律作风建设,坚持党性党风党纪一起抓,以严明纪律规矩推动全面从严治党向纵深发展。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

江成在东方电子集团调研时强调

## 深耕主业持续创新切实增强核心竞争力 助力打造绿色低碳高质量发展示范城市

本报讯(YMG全媒体记者)7月15日下午,省委常委、市委书记江成到东方电子集团调研。他强调,要深耕主业、持续创新,切实增强企业核心竞争力,助力烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市。市委常委、秘书长于峰参加。

东方电子集团数字化虚拟电厂是国内首个城市级数字化虚拟电厂。江成来到虚拟电厂运营中心,与负责人深入交流,认真观看电力调节情景演示,详细了解资源接

入、整合适配、收益来源等情况。他指出,虚拟电厂是提升电网安全保障水平、助推城市绿色低碳转型的创新举措,东方电子集团要充分发挥在智能电网、智慧能源、智慧城市等领域的产业化优势,优化完善能源监控指挥系统,科学做好电力资源调配,加快打造可复制、可推广的虚拟电厂示范样板。

调研期间,江成主持召开座谈会听取东方电子集团运营情况汇报,对企业发展

取得的成绩给予充分肯定。他强调,东方电子集团作为智能电网和综合能源管理领域的先行者,要高标定位、勇争一流,聚焦高质量发展不动摇,培强壮大高端装备智能制造、新一代信息技术服务等主营业务,全面提升整体实力和经营效益,加压奋进实现倍增发展。要坚定不移走创新之路,以高质量发展需求和产业升级需要为导向,扎实推进技术创新、产品创新、产业创新、模式创新,迭代升级传统业务,积极拓

展新兴业务,大力培育发展新质生产力,在数智赋能绿色低碳转型上走在前、求突破、创模式。要着力强化风险意识,更好统筹发展和安全,防范化解安全生产、企业经营等领域风险隐患,守住守牢安全底线。要全面加强国有企业党的建设,坚决贯彻“两个一以贯之”要求,把党的领导融入到公司治理各环节,把企业党组织嵌入到公司治理结构中,以高质量党建引领保障高质量发展。



改革风帆劲 万亿征新程 烟台改革·媒体行

## 乡村蝶变绘新景

栖霞庙后镇后许家村妙笔生花谱写乡村振兴大文章

乡村蝶变绘新景,和美乡村入画来。

盛夏时节,果都栖霞满目葱茏。漫

步群山环抱的庙后镇后许家村,一幅幅

五彩斑斓的原创主题壁画、一栋栋由民

房改造成的精致民宿、一条条夜晚时分

璀璨夺目的灯带、一个个拔地而起的樱

桃大棚映入眼帘……一幅新农村的美丽

画卷徐徐展开。

7月12日,“改革风帆劲 万亿征新程”

烟台改革·媒体行采访团走进栖霞市庙后

镇后许家村,看人、看事、看景,喜看在庄稼

人手上妙笔生花的乡村振兴大文章。

壁画让老村换新颜

踏进后许家,便见壁画美。

在村路两旁村居的墙壁上,一幅幅五彩斑斓的原创主题壁画夺人眼球,吸引了远近游客参观打卡。

“画的都是我们村的人,我们村的事,我们村的历史,以及胶东地区的风俗习惯等,有花顶山阻击战、妹妹找哥奇遇记以及村子胡同里曾经发生的故事。”说起壁

画的内容,后许家村党支部书记王进军娓娓道来。

2021年,后许家村携手烟台现代画院打造“后许家村主题原创壁画村”,20余名艺术家无偿绘制墙面55面,绘制壁画1550余平方米,规划设计“红色文化”“科学技术”“民俗文化街”三大板块,开创了烟台地区农村主题原创壁画的先河。

“画的都是我们村的人,我们村的事,我们村的历史,以及胶东地区的风俗习惯等,有花顶山阻击战、妹妹找哥奇遇记以及村子胡同里曾经发生的故事。”说起壁

画的内容,后许家村党支部书记王进军娓娓道来。

依托现有的红色遗存、红色典故、胶东古宅等,后许家村抓住主题壁画村宣传契机,申报全国红色美丽村庄,深入挖掘红色文化与乡村振兴结合点,积极寻找乡村振兴发展新符号、新亮点。

后许家现已修建旅游步道4.4公里,并将红色教育、乡村旅游、民俗体验等串点成线、连片规划,打响乡村红色旅游品牌。(下转第三版)